
قدم لك المعلومات التالية:  :𝟎𝟏التمرين 

 %𝟐𝟎ــ معدل الاهتلاك:   سيارةالتثبيت :  
.)ثابت( ــ طريقة الاهتلاك: خطي   𝟐𝟎𝟏𝟔/𝟎𝟏/𝟎𝟐تاريخ الحيازة: 

 𝐕𝐍𝐂 ∑ A 𝐀 𝐌𝐀 𝐍 .معدومة: 𝐕𝐑ــ القيمة المتبقية  
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 الحسابية. العمليات، مع تبرير للسيارةأكمل مخطط الاهتلاك  المطلوب:

:بأحد التثبيتات العينية لمؤسسة "الأحلام"  المعلومات التالية المتعلقة إليك :𝟎𝟐التمرين 

.سنوات 𝟒المدة النفعية: ــ   .بناءات التثبيت : 
.)ثابت( ــ طريقة الاهتلاك: خطي   دج. 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎القيمة المحاسبية الأصلية =  
 𝐕𝐍𝐂 ∑ A 𝐀 𝐌𝐀 𝐍 .: معدومة𝐕𝐑ــ القيمة المتبقية    𝟐𝟎𝟏𝟓/𝟎𝟕/𝟎𝟓تاريخ الحيازة: 
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....... ....... ....... ....... ....... 𝟎𝟎 ....... ....... ....... ....... 

مع تبرير العمليات الحسابية. للبناءاتأكمل مخطط الاهتلاك الخطي  المطلوب:

 :𝟎𝟑التمرين 
دج، تهتلك بطريقة الاهتلاك  𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎اقتنت مؤسسة "الأزهار" معدات وأدوات صناعية بمبلغ  𝟐𝟎𝟏𝟐/𝟎𝟒/𝟎𝟏ــ بتاريخ 

سنوات، علما أن القيمة المتبقية معدومة. 𝟖الخطي على مدار 

المطلوب:

  معدل الاهتلاك حدد ( الخطي𝐓) .للمعدات والأدوات الصناعية 
 مع تبرير العمليات الحسابية. ك الخطي للمعدات وأدوات الصناعيةأنجز مخطط الاهتلا
  𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏سجل قسط الاهتلاك في يومية المؤسسة بتاريخ. 

  01 السلسة



 : 𝟎𝟏حل التمرين 

للسيارة، مع تبرير العمليات الحسابية.مخطط الاهتلاك إعداد 

 أولا:

𝐌𝐀 لدينا : = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝑵 = 𝟏𝟎𝟎𝒕 = 𝟏𝟎𝟎𝟐𝟎 = 𝟓 𝒂𝒏𝒔 

 𝐀(سنوي) = 𝐌𝐀 × 𝐭𝟏𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟎𝟏𝟎𝟎 = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝐕𝐍𝐂 𝟏 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟏 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝐕𝐍𝐂 𝟐 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟐 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝐕𝐍𝐂 𝟑 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟑 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝐕𝐍𝐂 𝟒 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟒 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝐕𝐍𝐂 𝟓 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟓 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟎𝟎 

 :𝟎𝟐حل التمرين 

إعداد مخطط الاهتلاك الخطي للبناءات مع تبرير العمليات الحسابية:

𝑽 𝑪 لدينا : =  𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀
     𝑽𝑹 = 𝟎𝟎 

𝑴𝑨  ومنه: = 𝑽𝑪 − 𝑽𝑹 = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟎𝟎 = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨
𝒕 = 𝟏𝟎𝟎%𝑵 = 𝟏𝟎𝟎%𝟒 = 𝟐𝟓% 

𝐕𝐍𝐂 ∑ A 𝐀 𝐌𝐀 𝐍 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟔 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟕 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟖 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟗 𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟐𝟎 

 :مخطط الاهتلاك للسيارةــ 

الأصليةالقيمة المحاسبية   

 القيمة المتبقية

خلال كل السنواتأقساط الاهتلاك متساوية   

nعدد الأشهر للسنة المعنية:𝑨 𝟏(شهري) = 𝑴𝑨 × 𝒕𝟏𝟎𝟎 × 𝒏𝟏𝟐

01 السلسةحل 



:𝟐𝟎𝟏𝟓تحديد عدد الأشهر في سنة ــ 

أشهر. 𝐧 =𝟔أشهر أي  𝟔هي   𝟐𝟎𝟏𝟓/𝟏𝟐/𝟑𝟏إلى  𝟐𝟎𝟏𝟓/𝟎𝟕/𝟎𝟓عدد الأشهر من 

:بالتعويض نجد

𝑨 𝟏(شهري) = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓𝟏𝟎𝟎 × 𝟔𝟏𝟐 = 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 

𝑨 𝟏(سنوي) = 𝑴𝑨 × 𝒕𝟏𝟎𝟎 = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓𝟏𝟎𝟎 = 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 

𝐧 𝒏: تمثل عدد الأشهر لإكمال الأشهر المتبقية من السنة الأولي ومنه: = 𝟏𝟐𝒎𝒐𝒊𝒔 –  𝟔 𝒎𝒐𝒊𝒔 =  𝟔 𝒎𝒐𝒊𝒔 

𝑨 𝟓(شهري) = 𝑴𝑨 × 𝟐𝟓𝟏𝟎𝟎 × 𝟔𝟏𝟐 = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓𝟏𝟎𝟎 × 𝟔𝟏𝟐 = 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 𝐕𝐍𝐂 𝟏 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟏 = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝐕𝐍𝐂 𝟐 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟐 = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝐕𝐍𝐂 𝟑 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟑 = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝐕𝐍𝐂 𝟒 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟒 = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝐕𝐍𝐂 𝟓 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟓 = 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟎𝟎 

مخطط الاهتلاك للبناءات:ــ 

𝐕𝐍𝐂 ∑ A 𝐀 𝐌𝐀 𝐍 𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟓/𝟎𝟕/𝟎𝟓 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟔 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟕 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟖 𝟎𝟎 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟎𝟕/𝟎𝟏 

𝐧 𝟒: تمثل عدد الأشهر المتبقية لإكمال 
(شهري)𝑨 𝟓سنوات = 𝑴𝑨 × 𝒕𝟏𝟎𝟎 × 𝒏𝟏𝟐



  :𝟎𝟑حل التمرين ــ  
 ( للمعدات ولأدوات الصناعية:𝐭ــ تحديد معدل الاهتلاك ) 1

𝑵     لدينا :  = 𝟖 𝒂𝒏𝒔
ومنه: 

𝒕 = 𝟏𝟎𝟎%𝒏 = 𝟏𝟎𝟎%𝟖 = 𝟏𝟐, 𝟓% 

𝑨 𝟏(شهري) = 𝑴𝑨 × 𝒕𝟏𝟎𝟎 × 𝒏𝟏𝟐 = 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟐, 𝟓𝟏𝟎𝟎 × 𝟗𝟏𝟐 = 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 

𝐀(سنوي) = 𝐌𝐀 × 𝐭𝟏𝟎𝟎 = 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟐, 𝟓𝟏𝟎𝟎 = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝑨 𝟗(شهري) = 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟐, 𝟓𝟏𝟎𝟎 × 𝟑𝟏𝟐 = 𝟓𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 𝐕𝐍𝐂 𝟏 = 𝐌𝐀 − ∑𝐀 𝟏 = 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 

 𝐕𝐍𝐂 ∑ A 𝐀 𝐌𝐀 𝐍 𝟏𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟐/𝟎𝟒/𝟎𝟏 𝟏𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟑 𝟏𝟎𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟓𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟒 𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟓 𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟔 𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟕 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟖 𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟓𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟗 𝟎𝟎 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟎𝟒/𝟎𝟏ــ مخطط الاهتلاك للمعدات والأدوات الصناعية:

.𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏بتاريخ "الأزهار" مؤسسة سجل قسط الاهتلاك في يومية تــ 

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ــ أ غ ج ــ

 اهتلاك المعدات و لأدوات الصناعية

𝟐𝟎𝟏𝟗تسجيل قسط الاهتلاك لسنة  𝟐𝟖𝟏𝟓 

𝟔𝟖𝟏 


